

В проекте «МойНаставник» участвует старший следователь следственного отдела по Октябрьскому району г. Улан-Удэ капитан юстиции Базаров Аюр Дашинимаевич и его подопечная - следователь отдела лейтенант юстиции Васильева Виктория Васильевна



Аюр Дашинимаевич работает следователем без малого восемь лет. За его плечами служба в подразделении на территории Кабанского района, расположенного вдоль юго-восточного побережья озера Байкал с активно развивающейся туристической инфраструктурой и сложной криминальной обстановкой. Затем – длительный период работы в 1-м отделе по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности), где в его производстве находились одни из самых сложных уголовных дел, позволившие получить колоссальный опыт и профессиональные навыки. После этого для усиления штата одного из самых сложных в работе городских подразделений Аюр Дашинимаевич переведен в следственный отдел по Октябрьскому району г. Улан-Удэ, где успешно трудится в настоящее время. Обширная следственная практика позволяет ему быть одним из лучших наставников для молодых следователей, которые в начале службы неизбежно

сталкиваются с разными проблемами.

Аюр Базаров: «Своим опытом с удовольствием делюсь с молодыми следователями в роли наставника, даю им советы по тем вопросам, с которыми самому с трудом приходилось справляться вначале. Сразу вижу, в какой области криминалистики и уголовного процесса мой подопечный с первых дней проявляет себя уверенно, а какое направление нужно с ним подтянуть, разъяснить и наглядно показать, допустим, как правильно изъять те или иные следы на месте происшествия, чтобы по ним эксперты могли провести необходимые исследования. Как правильно составить план допроса подозреваемого, чтобы не упустить ни одной важной детали. Рассказываю об основных моментах организации работы следственно-оперативной группы на месте происшествия и так далее. Многие эти вопросы не преподают в учебных заведениях и на практике молодой следователь вынужден постигать их самостоятельно. Думаю, хорошо, когда рядом есть более опытный наставник, который все может объяснить. Тогда следователь может развиваться в плане профессионального роста более быстрыми темпами и к своей аттестации подойдет уже готовым специалистом, которому не страшны любые дела и трудности».

Сейчас Аюр Дашинимаевич является наставником молодого следователя – Виктории Васильевой, которая недавно успешно прошла аттестацию и с каждым днем под чуткой опекой старшего товарища наращивает свой опыт и профессиональные навыки. «Виктория показала себя очень настойчивой и трудолюбивой. Правильно и быстро воспринимает все наставления. Вижу, что, столкнувшись в следующий раз с той проблемой, которую мы уже обсуждали с ней, легко справляется, проявляя себя усердным учеником, - рассказывает о своей подопечной Базаров. - Она с достоинством прошла свою аттестацию, показав высокие результаты, и сейчас фактически является уже достаточно опытным и хорошо подготовленным сотрудником. Но я продолжаю помогать ей и участвовать в ее профессиональном становлении».

Будь то сбор криминалистического чемодана, вопросы по назначению экспертиз или выезд на место происшествия – Базаров всегда готов помочь молодому следователю, дать ценный совет или своевременное напутствие. «Аюр Дашинимаевич сразу стал для меня старшим братом, к которому всегда можно обратиться за советом и помощью, - рассказывает о своем наставнике Васильева. - Он всегда откладывает свои дела, когда я подхожу с вопросами, и обстоятельно принимается объяснять мне технику и тактику проведения того или иного процессуального мероприятия. Благодаря его наставлениям я с каждым разом легче и быстрее провожу сложные по организации и исполнению следственные действия, в уме почти сразу на месте происшествия складывается верный план расследования, более детально представляется картина происшествия и строится правильная версия о совершенном преступлении. Надеюсь, что скоро стану таким же опытным профессионалом и мне доверят стать наставником молодого следователя. И я ему смогу также помочь».

Роль наставника для молодого следователя сложно переоценить. Зачастую от помощи и напутствий старших коллег зависит дальнейшая судьба юного специалиста на

профессиональном поприще. Поэтому сотрудники, добившиеся высот в карьере, почти всегда с теплотой и словами благодарности вспоминают своих наставников – тех, кто поддерживал их в трудные минуты в начале сложного пути.

Изображения



01 Августа 2023

Адрес страницы: <https://buryatia.sledcom.ru/news/item/1813984>